
2014D18424 Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal 

Den Haag, 21 mei 2014 

Hierbij stuur ik u naar aanleiding van verzoek van de vaste commissie 
voor Economische Zaken de gevraagde reactie op de brief van de heer E. 

Zoals ik in mijn antwoorden op de Kamervragen (Aanhangsel Hande-
lingen II 2013/14, nr. 1261) heb aangegeven, is het besluit om de fabriek in 
Moerdijk te sluiten een bedrijfsmatige keuze geweest van Tetra Pak. Als 
gevolg van een afnemende vraag in Centraal- en Noord-Europa naar 
kartonnen drankverpakkingen en een overcapaciteit in Europa heeft Tetra 
Pak besloten de productie uit Moerdijk te verspreiden over de bestaande 
Tetra Pak-fabrieken in Spanje, Duitsland en Servië. Tetra Pak geeft aan dat 
de sluiting niet is veroorzaakt door het Nederlandse beleid of het 
Nederlandse vestigingsklimaat. Ook houdt de sluiting op geen enkele 
wijze verband met de inzet en kwaliteit van het personeel dat werkzaam is 
in de fabriek. 

Het zekerstellen van een aantrekkelijk vestigingsklimaat voor buitenlandse 
bedrijven is een belangrijk speerpunt van dit kabinet. Nederland concur-
reert hier op een internationale schaal. Met behulp van de inspanningen 
van de Netherlands Foreign Investment Agency (NFIA) worden buiten-
landse bedrijven actief benaderd om zich te vestigen in Nederland. In 2013 
heeft dit onder meer gezorgd voor 8.500 arbeidsplaatsen in Nederland. 
Het is echter aan de bedrijven zelf om bedrijfseconomische afwegingen te 
maken, waaronder de plaats van vestiging. 

Het besluit om de fabriek in Moerdijk te sluiten is zeer ingrijpend voor de 
medewerkers die hun baan verliezen. Voor de werknemers van Tetra Pak 
is een goed sociaal plan van groot belang. Ik heb begrepen dat het 
overleg met de ondernemingsraad (adviesrecht) direct gestart is na de 
bekendmaking van de sluiting op 24 januari jl. Deze adviesprocedure loopt 
nog. Parallel aan deze procedure heeft Tetra Pak aangegeven in onderhan-
deling te zijn met de bonden over een sociaal plan. Zondag 11 mei jl. heeft 
Tetra Pak een voorstel gedaan dat in lijn is met het hetgeen de bonden 
eerder hebben gevraagd («oude kantonrechtersformule» met een C-factor 
van 1.4). De bonden en Tetra Pak zijn het maandag 19 mei jl. eens 
geworden over een nieuw sociaal plan. De komende tijd wordt dit plan 
verder uitgewerkt. Tetra Pak heeft aangegeven dat er daarnaast budget is 
gereserveerd om de getroffen werknemers te ondersteunen in de 
overgang naar een nieuwe baan of andere uitdaging. Voor dit doel zal 
Tetra Pak een mobiliteitscentrum inrichten. 

Ik zal er met mijn collega van SZW op toezien dat Tetra Pak alles in het 
werk zal stellen om de gevolgen van de sluiting zo goed mogelijk op te 
vangen. Tevens wordt er onder regie van de provincie Noord-Brabant, met 
medewerking van alle betrokken partijen, gewerkt aan een plan van 
aanpak om de economische structuur van de regio voor de toekomst te 
versterken. Dit initiatief is gestart naar aanleiding van de recente 
ontwikkelingen in de provincie. 

De Minister van Economische Zaken,
H.G.J. Kamp
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